
 

  



Innledning 

Denne undersøkelsen ble gjort av valgfaget forskning i praksis ved Åmot 

ungdomsskole, 26. august 2015. For å bli bedre kjent med samfunnsvitenskapelig 

forskningsmetoder gjennomførte vi en spørreundersøkelse. Siden det snart er 

kommunevalg og fylkestingsvalg ønsket vi å finne ut om Åmots befolkning har 

bestemt seg for hvilket parti de skal stemme på, og på bakgrunn av dette laget vi 

problemstillingen:  

Har Åmots befolkning bestemt seg for hvilket parti de skal stemme på i 

kommunevalget i september? 

 

  



Metode 

Vi startet i laboratoriet med å diskutere hvordan vi kunne få svar på 

problemstillingen vår. Vi ble enige om at spørreundersøkelse kunne være en god 

måte å samle inn data på siden vi kunne spørre mange på ganske kort tid (vi hadde 

bare 2 skoletimer på oss). Etter dette ble vi delt inn i grupper, og vi gikk ned til 

Rena sentrum. Der delte vi sentrum mellom oss før spurte vi tilfeldige 

forbipasserende over 18 år. Vi spurte om de hadde bestemt seg for hvilket parti de 

skulle stemme på i år. De kunne svare: ja, nei eller nesten. For å forsikre om at de 

samme folkene ikke svarte flere ganger spurte vi om de hadde blitt spurt av en av 

de andre gruppene, før vi spurte om de hadde bestemt seg. 

Spørreundersøkelse var en god måte å gjennomføre oppgaven på, fordi den var lett 

å gjennomføre på kort tid. Men det var noen også noen ulemper, for eksempel ville 

ikke alle de spurte svare 

Resultat 

Resultatet av undersøkelsen er samlet i tabellen og diagrammet under. Gruppe 1 – 4 

er de forskjellige elevgruppene som gjennomførte spørreundersøkelsen. Sum, antall 

svar er hvor mange svar vi fikk av hver type. 

 

Svaralternativer 

Elev-

gruppe 2 

Elev-

gruppe 2 

Elev-

gruppe 3 

Elev-

gruppe 4 

Sum, antall 

svar 

Ja 7 17 21 5 50 

Nei 4 14 3 6 27 

Nesten 0 3 2 0 5 

 

  



 

 

 
 

     
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      Som tabellen og diagrammet ovenfor viser var det 82 personer som svarte på 

undersøkelsen. 50 (61%) av dem svarte ja, 27 (33%) av dem svarte nei, de hadde 

ikke bestemt seg. Og 5 stykker (6 %) av de spurte svarte at de nesten hadde 

bestemt seg for hvilket parti de skulle stemme på. 
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Konklusjon  

Problemstillingen for undersøkelsen vår var:  

Har Åmots befolkning bestemt seg for hvilket parti de skal stemme på under 

kommunevalget i september? 

Vi kan konkludere med at i et utvalg på 82 personer av Åmots befolkning, har 50 

personer bestemt seg for hvilket parti de skal stemme på og 5 personer har nesten 

bestemt seg. Mens det er 27 personer som enda ikke vet hva de skal stemme på. På 

bakgrunn av de innsamlede dataene kan vi altså konkludere med at flesteparten av 

Åmots befolkning har bestemt seg for hvilket parti de skal stemme på under 

kommunevalget i september. 

 

Forskning i praksis, ÅUS 02.09.15 


